
Систем еНаука - политика приватности 
 

 

Обавештење о обради података о личности лица чији су подаци унети у Систем еНаука. 

Овим обавештењем информишете се о томе ко и у које сврхе обрађује податке о 

личности, који су похрањени у овом систему.  

Обавештење се пружа у складу са Законом о заштити података о личности („Службени 

гласник РС”, број 87/18). 

 

Систем еНаука представља Регистар истраживача и Регистар научноистраживачких 

организација у Републици Србији (у даљем тексту: Регистар) којима управља 

Министарство науке, технолошког развоја и иновација Републике Србије (у даљем тексту: 

Министарство) са седиштем у Београду, адреса Немањина 22-26, ПИБ 113345781, 

Матични број 18820781, контакт маил podrska.enauka@nitra.gov.rs. Министарство је као 

орган државне управе образовано и његов делокруг је утврђен чланом 6. Закона о 

изменама и допунама Закона о министарствима ("Службени. гласник РС", број 116/2022), 

новододати члан 23а. 

Министарство обавља послове државне управе који се односе на: систем, развој и 

унапређење научноистраживачке делатности у функцији научног, технолошког и 

привредног развоја; предлагање и реализацију политике и стратегије научног и 

технолошког развоја; утврђивање и реализацију програма научних, технолошких и 

развојних истраживања; подршку младим талентима; усавршавање кадрова за 

научноистраживачки рад; предлагање и реализацију иновационе политике; предлагање и 

реализацију политике и програма у области вештачке интелигенције; подстицање 

технопредузетништва, трансфера знања и технологија у привреди; развој и унапређење 

иновационог система у Републици Србији; развој функционисања система научно-

технолошких информација и програма развоја научно-технолошке инфраструктуре; 

истраживање у области нуклеарне енергије; сигурност нуклеарних објеката; производњу и 

привремено складиштење радиоактивних материјала, изузев у нуклеарним енергетским 

постројењима; стварање услова за приступ и реализацију пројеката из делокруга тог 

министарства који се финансирају из средстава претприступних фондова Европске уније, 

донација и других облика развојне помоћи, као и друге послове одређене законом. 

Министарство води евиденцију научноистраживачких организација које испуњавају услове 

за обављање научноистраживачке делатности од општег интереса и евиденцију 

истраживача у складу са Законом о науци и истраживањима ("Сл. гласник РС", бр. 

49/2019) (у даљем тексту: Закон). 

Сврха вођења регистара прописаних Законом је планирање и праћење финансирања и 

рада научноистраживачких организација и научноистраживачког рада истраживача, 

праћење квалитета истраживања и резултата истраживања, праћење напредовања 

истраживача, унапређивања квалитета, ефикасности и ефективности система науке и 

истраживања у циљу боље искоришћености резултата истраживања. 
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У Регистар истраживача уписују се лица која имају пребивалиште, односно боравиште у 

Републици Србији и која су стекла звања истраживача у складу са Законом. 

Упис у Регистар истраживача спроводи се по службеној дужности на основу акта о избору 

у звање истраживача у складу са Законом, односно на основу акта о избору у звање у 

складу са законом којим се уређује високо образовање. 

Облик и начин вођења регистара, као и поступак уписа и брисања из тих регистара 

прописује се актом који доноси министар надлежан за ресор научноистраживачке 

делатности. Наведеним актом ближе се утврђује достављање, пријава, односно унос 

података и вођење података у регистрима, као и начин одређивања одговорних лица из 

научноистраживачких организација, са циљем да се обезбеди исправност података у 

регистрима. 

Подаци из Регистра научноистраживачких организација и Регистра истраживача су 

отворени подаци, јавно доступни на интернет презентацији Министарства у машински 

обрадивом облику за коришћење и даље објављивање. У складу са Законом, од података 

из Регистра истраживача доступни су јавности сви подаци осим података о полу, 

јединственом матичном броју грађанина и адреси пребивалишта. Регистар НИО и 

Регистар истраживача се воде у форми јединственог система еНаука.  

Јавно доступни портал еНаука је намењен обједињеном приказивању научне продукције, 

области истраживања и постигнућа НИО и њихових истраживача.  

Ова политика приватност (у даљем тексту: Политика) се односи на услове и начин 

коришћење система еНаука у контексту обраде података о личности, уз истицање сврхе, 

правног основа и начина обраде, и доступна је на 

https://enauka.gov.rs/doc/eNauka_politika_privatnosti.pdf. 

Ми поштујемо Вашу приватност и брижно чувамо Ваше личне податке. У овој Политици 

заштите личних података (у наставку Политика) обавештавамо Вас о личним подацима 

које од Вас прикупљамо, за које сврхе и по ком правном основу, сигурносне мере којима 

их штитимо, лица с којима их делимо, рок у којем их чувамо, као и Ваша права у вези са 

заштитом личних података. 

У случају да у вези с коришћењем ове Политике или у вези са остваривањем ваших 

права, која произилазе из ове Политике, имате било какво питање, обратите нам се на е-

маил адресу: podrska.enauka@nitra.gov.rs, са ознаком “Заштита личних података”. 

 

 

Корисници Регистра истраживача и Регистра НИО (систем еНаука) 

У зависности од сврхе, привилегија и начина коришћења, разликују се следећи корисници.  

• Регистровани корисници - особе које су евидентиране у систему еНаука, уз 

могућност пријаве на систем (логовања) и покретања додатних функција уз увид у 

додатни садржај. Регистровани корисници могу бити: 

o НИО-референти - особе које су овлашћене од стране органа 

управљања/пословођења своје НИО за прикупљање, унос и уређивање 
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административних података припадајуће НИО и података о припадајућим 

истраживачима своје НИО, укључујући и личне податке. Могу да уређују 

статус и идентификационе податке о истраживачима који су неопходни за 

аутентификовни приступ истраживача порталу еНаука. Лица одређена за 

дате кориснике приступају систему искључиво путем дигиталног 

квалификованог сертификата (еИД). 

o НИО-уредници - особе које су овлашћене од стране органа 

управљања/пословођења своје НИО за уређивање метаподатака 

припадајуће НИО и метаподатака о резултатима истраживача. Могу да 

мењају метаподатке о резултатима истраживача из припадајуће НИО, 

претражују метаподатке и преузимају јавно доступне садржаје који су већ 

сачувани у еНауци.  

o Истраживачи - особе које се уписују у Регистар истраживача по правном 

основу утврђеним Законом, а чије административне податке ажурирају 

именовани НИО-референти. Могу да уређују своје личне податке (адреса 

електронске поште, научне идентификаторе, раније облике презимена итд.), 

учитавају метаподатке о својим публикацијама из спољних сервиса, 

претражују метаподатке и преузимају садржаје у отвореном приступу. 

• Спољни корисници - сви посетоци портала еНаука који приступају преко 

Интернета. Преко јавно доступних страница портала, омогућена им је претрага 

метаподатка и преузимање јавно доступних података. 

 

Подаци у систему еНаука 

Систем еНаука прикупља, обрађује и приказује генерално две врсте података: 

• Административни подаци о НИО и истраживачима, неопходни за њихову 

евиденцију и пословну обраду (нпр. акредитације, избори у звања итд.). Ови 

подаци су иницијално преузети из других регистара, део података се континуирано 

ажурира аутоматизовано из два државна регистра по основу уговора које је 

Министатство закључило са другим органом, односно државним регистрима у 

надлежности органа, а примарно се одржавају од стране НИО-референата. НИО-

уредници имају могућност уређивања појединих података у оквиру профила НИО, 

док истраживачи имају могућност уређивања појединих података у оквиру свог 

профила истраживача. 

• Подаци о научно-истраживачким резултатима истраживача, тзв. метаподаци (али 

не и сами резултати као што је текст објављеног научног рада). Осим иницијалног 

преузимања из расположивих извора, ови метаподаци континуирано се учитавају 

из спољних извора, што се спроводи на један од следећа два начина.  

o Аутоматско учитавање, које се спроводи периодично из спољних извора као 

што су: институционални репозиторијуми, COBISS систем, систем "Наши у 

WoSу". Учитани резултати се настоје упарити са постојећим записима (тзв. 

дедупликација) према строгим критеријумима који се сматра довољно 

поузданим за једнозначно препознавање резултата. Учитани метаподаци се 

настоје упарити са регистрованим истраживачима на основу неког од 



јединствених идентификација истраживача, као што је ORCID Id или eCRIS 

ID, након чега постају јавно видљиви. 

o Ручно учитавање, које се спроводи на захтев истраживача, бирањем 

одређеног спољног извора као што је: ORCID, "Картон научног радника 

Војводине", Scopus, PubMed и CrossRef. Учитани резултати се настоје 

упарити са постојећим записима (тзв. дедупликација) према строгим 

критеријумима који се сматра довољно поузданим за једнозначно 

препознавање резултата. Учитани резултати су придружени профилу 

истраживача, а постају јавно видљиви након провере квалитета 

метаподатака од стране НИО-уредника.  

 

 

 

Подаци о личности 

Сваки појединачни доле одређени појам има у оквиру ове Политике сврху, као што је 

одређена у овом поглављу: 

• Лични подаци значе било коју информацију, на основу које се може одредити 

појединац (овде спадају нпр. име, презиме, е-маил, ИП адреса, телефонски број, 

адреса); 

• Корисник – означава физичка лица која имају корисничке налоге на Порталу или су 

посетиоци Портала; 

• Обрада представља радње прикупљања, бележења, разврставања, груписања, 

односно структурисање, похрањивање, уподобљавање или мењање, откривање, 

увид, употреба, откривање преносом, односно достављањем, умножавање, 

ширење или на други начин чињење доступним, упоређивање, ограничавање, 

брисање или уништавање личних података; 

 

Подаци о личности НИО-референата и НИО-уредника 

Сврха обраде података о личности НИО-референата и НИО-уредника је коришћење 

система еНаука у оквиру радних процеса НИО-референата и НИО-уредника на основу 

одлуке припадајуће НИО и регистрације на систему еНаука од стране Министарства.  

Правни основ обраду података о личности НИО-референата и НИО-уредника је Закон о 

науци и истраживањима ("Сл. гласник РС", бр. 49/2019).  

Предмет обраде представљају подаци који се прикупљају на Порталу и то: лично име и 

презиме, адреса електронске поште и лозинка за приступ систему. Име и презиме се 

јавно приказују за све кориснике система. Адресе електронске поште се не приказује 

јавно, а служи за слање информација и комуникацију која се обавља преко система 

еНаука. Лозинка за приступ систему се чува искључиво у измењеном облику, из којег није 

могуће утврдити оригинални текст. 

  



Подаци о личности истраживача 

Сврха обраде података о личности истраживача је њихова регистрација и евидентирање 

података који су од интереса за праћење научно-истраживачке продуктивности. 

Правни основ за прикупљање и обраду података о истраживачима је Закон о науци и 

истраживањима ("Сл. гласник РС", бр. 49/2019).  

Предмет обраде представљају подаци о личности истраживача и то: име и презиме, 

адреса електронске поште, пол, јединствени матични број грађана, адреса пребивалишта, 

статус запослења, идентификаторе истраживача у сличним системима (ORCID Id, eCRIS 

ID, Researcher ID и сл.), као и одређене административне податке који се односе на 

пословне процесе који спроводи систем еНаука (нпр. избор у звање, одређивање статуса 

истраживача итд.).  

Адреса електронске поште није обавезан податак, али је потребна како би истраживач 

био у могућности да користи све функционалности система (нпр. слање захтева за измену 

појединих података). Додатно, истраживач има могућност да изабере да ли ће адреса 

електронске поште бити јавно видљив податак или сакривен од јавности. Ипак, када 

истраживач преко посебне странице на порталу еНаука (контакт форма) пошаље поруку 

НИО-уреднику или другом истраживачу, његова адреса електронске поште ће бити 

садржана у поруци коју добија изабрани прималац. Правни основ обраде адресе 

електронске поште истраживача је пристанак.  

Пријављивање (логовање) истраживача на портал еНаука обавља се коришћењем личне 

ORCID идентификације и лозинке истраживача, која је регистрована на страни ORCID 

система. Захтев за пријављивање истраживача портал еНаука прослеђује ORCID 

сервису, који проверава тачност унетих података. Том приликом портал еНаука од ORCID 

система добија потврду аутентичности истраживача, без приступа и обраде унетих 

подака (ORCID идентификација и лозинка). Политику приватности оргаизације ORCID 

доступна је на следећој адреси: https://info.orcid.org/privacy-policy/. 

 

Подаци о личности корисника 

Коришћењем контакт форме на порталу еНаука корисник (регистровани или спољашњи) 

добровољно пристаје да подели произвољне информације у тексту поруке, као и своју 

адресу електронске поште, које путем електронске поште пристижу на адресу 

podrska.enauka@nitra.gov.rs, у чији увид имају овлашћене особе које пружају подршку за 

коришћење система еНаука. Текст поруке и адреса електронске поште се не чува у 

систему еНаука, док се адреса електронске поште корисника евидентира у логовима 

догађаја сервера за слање електронске поште, а који је у надлежности Канцеларије за ИТ 

и електронску управу у функцији обрађивача података.  

Форма пријаве, којом дајете пристанак за обраду податка о личности, сачињена је у 

складу са чланом 15. Закона о заштити података о личности.  

Подаци корисника се прикупљају на основу њиховог пристанка. 

 

https://info.orcid.org/privacy-policy/
%20enauka@nitra.gov.rs
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Колачићи 

Приликом сваког приступања корисника порталу еНаука, аутоматски се прикупљају и 

складиште следећи подаци: 

• ИП адреса са које се приступило порталу. 

• Подаци о интернет претраживачу корисника. 

• Подаци о оперативном систему корисника. 

• Странице које су посећене. 

• Линкови којима се приступало преко страница портала еНаука.  

• Датум и време приступа. 

Наведени подаци који се аутоматски прикупљају користе се искључиво за техничко 

одржавање и унапређење система, решавање техничких проблема, као и за праћење 

посећености и друге аналитике. 

Анализа приступа и коришћењу садржаја портала еНаука врши се уз помоћ Google 

Analytics и Google Search Console. Google Analytics генерише статистичке податке о 

коришћењу еНауке уз помоћ колачића који се похрањују на рачунару корисника. 

Информације које се на тај начин прикупљају користе се приликом израде извештаја о 

искоришћености еНауке. Google похрањује и користи ове информације, а политику 

приватности компаније Google доступна је на следећој адреси: 

http://www.google.com/privacypolicy.html. 

 

Корисници података 

Руковалац подацима - Министартсво науке, технолошког развоја и иновација. Приступ и 

обраду Ваших личних података вршиће запослени у Министарству, као власнику Портала. 

Обрађивач података - Канцеларија за информационе технологије и електронску управу, 

подобрадјивачи. 

Обрада података о личности је регулисана посебним уговорима закљученим између 

Руковаоца и Обрађивача, као и решењем о посебном овлашћењу за поверавање обраде 

података о личности другом обрађивачу одобреном од стране Руковаоца. 

Предмет обраде су подаци о личности у вези са којима обрађивач, односно подобрађивач 

врши радње обраде приликом пружања подршке за успостављање регистара и 

електронске архиве од значаја за систем науке и истраживања у Републици Србији, и то: 

Регистар научноистраживачких организација, Регистар истраживача и репозиторијум 

научних радова. 

Подобрађивач података кога је Обрађивач ангажовао ради пружања техничке подршке 

подацима све акције изводи искључиво на додељеној инфраструктури Обрађивача, чиме 

се гарантује безбедно складиштење података. Приступ и обрада података се врше у 

складу са свим технолошким и правним стандардима ISO 27001 сертификата које 

поседује Обрађивач. 

http://www.google.com/privacypolicy.html


Обрађивач и Подобрађивач именовали су лица за заштиту података о личности, о чему је 

у складу са Законом о заштити података о личности достављено обавештење Поверенику 

за информације од јавног значаја и заштиту података о личности. 

Не вршимо трансфер Ваших личних података ван граница Републике Србије.  

 

Време чувања ваших података 

Задржавамо Ваше личне податке само онолико колико нам је потребно да вам пружимо 

услугу и испуњавамо сврхе описане у овој политици. Када се више не испуњавају услови 

за задржавање ових података, исте бришемо и уклањамо из наших база података 

најкасније у року од 2 године.  

 

Заштита ваших личних података 

Ради сигурности Ваших личних података смо усвојили одговарајуће техничке и 

организационе мере, где спадају нарочито: 

• редовно и ефикасно ажурирање програмске и рачунарске опреме, где чувамо 

Ваше личне податке; 

• заштита приступа личним подацима,  

• израде сигурносних копија, 

• образовање запослених, који у оквиру свог рада обрађују личне податке, 

• надзор и одговарајуће предузимање мера у случају евентуалних сигурносних 

инцидената, којима спречавамо или ограничавамо настанак штете за личне 

податке.  

 

Надлежни орган 

Надлежни орган за заштиту података о личности је Повереник за информације од јавног 

значаја и заштиту података о личности Републике Србије. Органу се можете обратити на 

адреси Булевар краља Александра број 15, 11000 Београд, Република Србија или е 

маилом на office@poverenik.rs или телефоном на +381 11 3408 900. 

 

Измена политике приватности 

Министарство науке, технолошког развоја и иновација задржава право да измени ову 

Политику приватности. Након ажурирања, нова верзија са датумом последње измене 

биће објављена на овом истом месту.  

Сматра се да сте сагласни са новом верзијом ове Политике, ако наставите са 

коришћењем нашег Портала након што на снагу ступи нова верзија ове Политике. 

 

office@poverenik.rs

